

# CÂTEVA REFERIRI ȘTIINȚIFICE ASUPRA CĂRȚII „FISCALITATE TEORETICĂ ȘI APLICATĂ”,

SCRISĂ DE DOMNUL PROF. UNIV. DR. IOAN TALPOȘ

DE LA UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA

Cartea „**Fiscalitate teoretică și aplicată**”, scrisă de Domnul Prof.univ.dr.Ioan Talpoș, cuprinde:

- un **Cuvânt înainte** scris de un susținător al fiscalității moderate, cu o cunoaștere profundă a fiscalității aplicate în statele membre ale Uniunii Europene, în America de Nord și în România;

- un interesant **Prolog** compus din 12 citate semnificative despre impozite (taxe), cu scurte prezentări ale celebrilor autori ai acestora;

- **12 capitole** foarte bine elaborate, în cuprinsul cărora sunt redată și numeroase aplicații practice ipotetice rezolvate sau propuse de către autor, cu referire la: 1. Conținutul sistemului fiscal și locul acestuia în cadrul finanțelor publice; 2. Impozitele în economiile contemporane; 3. Fenomene financiare specifice impozitării; 4. Obligația fiscală și creanța fiscală; 5. Aparatul fiscal și activitatea fiscală în România; 6. Politica fiscală; 7. Impozitul pe profit în România; 8. Impozitul pe dividende în România; 9. Impozitul pe veniturile microîntreprinderii; 10. Contribuțiile sociale obligatorii și impozitul pe veniturile salariale în România; 11. Taxa pe valoarea adăugată în România; 12. Accizele în România;

- un **Epilog** ce se referă extrem de sugestiv la excesul de reglementare din România în domeniul Fiscalității;

- lista a **52 de titluri ale bibliografiei selective**, pe care autorul le-a utilizat cu pricepere acolo unde a trebuit, fiind vorba de o bibliografie selectivă modernă și de actualitate, cuprinzând cărțile celor mai reprezentativi autori străini și români din literatura de specialitate a domeniului, precum și legislația românească edictată în domeniul fiscalității, în perioada ianuarie 1991-31 august 2021.

Cartea elaborată de profesorul universitar timișorean Ioan Talpoș este rodul unei activități de cercetare științifică și de activitate didactică universitară în domeniile **finanțelor publice și fiscalității** de lungă durată, practic de după anul 1990 și până în prezent, perioadă în care **sistemul fiscal românesc a fost complet reconfigurat**.

Este cartea de autor a unui profesor universitar cu o competență profesională deosebită, dovedită în cei 44 de ani de activitate didactică universitară în cadrul Catedrei/Departamentului de Finanțe al Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor a Universității de Vest din Timișoara.

Este o carte de unic autor mult așteptată de către studenții Facultăților de Științe Economice din România și de cadrele didactice care predau și/sau seminarizează disciplinele de Fiscalitate, Finanțe Publice și Gestiunea financiară a întreprinderilor, precum și disciplina de Contabilitate financiară în cadrul acestor facultăți.

**Ca practician specialist și manager în domeniul fiscalității**, începând din noiembrie 1990, cu circa 20 ani de activitate operativă în administrația fiscală și cu peste 10 ani de activitate de conducere și coordonare în aparatul central al Ministerului Finanțelor Publice și Agenției Naționale de Administrare Fiscală, iar apoi ca practician independent și director executiv al Camerei Consultanților Fiscali din România, consider că, prin conținutul celor 12 capitole ale sale, cartea este deosebit de utilă pentru profesioniștii independenți din domeniul consultanței fiscale și contabilității, precum și pentru practicienii din compartimentele financiar-contabile ale societăților comerciale, și ale instituțiilor publice și private din România, iar în ultimă instanță, cartea este utilă pentru toate persoanele care au disponibilitatea și curiozitatea să-și lămurească unele aspecte legate de fiscalitate.

În concluzie, apreciez că Domnul Prof. univ. dr. Ioan Talpoș, care a dedicat întreaga sa carieră profesională cunoașterii, cercetării și diseminării fiscalității, a reușit să sintetizeze într-un număr rezonabil de pagini vasta problematică a fiscalității aplicate în România și în multe alte țări ale lumii, cu incursiuni interesante în istoria fiscalității și prezentarea sintetică a unor renumiți autori ai cărților fundamentale din literatura românească și străină de specialitate.

**Ec. dr. Doru Petru DUDAȘ**

**Directorul Executiv al Camerei Consultanților Fiscali din România**